ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ  ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΟΣ/ΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
** 
(2022-23) ΓΟικ/Πληρ 07/12/2022
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ…………………………………………………………………………
ΘΕΜΑ 1ο (Μονάδες 25)

Α1.  Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις αν είναι σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ).

a) Η εντολή Για x από 3 μέχρι 1000 με_βήμα 3 δίνει στο x τιμές που είναι πολλαπλάσια του 3 και ανήκουν στο διάστημα [3, 1000].

b) Το βήμα στην εντολή Για … από … μέχρι, πρέπει να είναι πάντα ακέραιος αριθμός.

c) Μια δομή επανάληψης η οποία εκτελείται έπ’ αόριστον ονομάζεται ατέρμων βρόχος

d) Στην εντολή Αρχή_επανάληψης … Μέχρις_ότου αν η συνθήκη είναι ψευδής οι εντολές δε θα εκτελεστούν καμία φορά.

e) Στην επαναληπτική εντολή Για η τελική τιμή του μετρητή είναι πάντα μεγαλύτερη ή ίση από την αρχική. 

 (10 Μονάδες)
Α2. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε ισοδύναμη δομή επανάληψης Για ... από ... μέχρι .
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(5 Μονάδες)

Α3.  Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Αν Χ > 0 τότε 

Υ← 2*Χ 
αλλιώς 


Υ ← 2*Χ 

Ζ ← Υ+5 
Τέλος_αν 
         Να γραφεί το ισοδύναμο τμήμα αλγορίθμου, χρησιμοποιώντας μόνο μία εντολή απλής επιλογής.   
 (5 Μονάδες)

Α4.  Να  γράψετε  συμπληρωμένο  κατάλληλα  στο  τετράδιό  σας  το  παρακάτω τμήμα αλγορίθμου , ώστε να εμφανίζει διαδοχικά τις τιμές : 2, 4, 8, 10, 14.
Για Ι από ……… μέχρι ……… με_ βήμα .........
 Αν ……………… τότε
     Εμφάνισε …………
Τέ λος_αν
Τέ λος_επανάληψης
(Μονάδες 5)
ΘΕΜΑ 2ο (Μονάδες 25)
Β1.   Το παρακάτω πρόγραμμα διαβάζει 50 ακέραιους αριθμούς και υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο (ΜΟ) των διψήφιων. 
1. ΠΡΟΓΡΑΜΑ Υπολογισμός_μο
2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

3.    ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ, Ι Πλήθος
4.    ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΜΟ

5. ΑΡΧΗ

6.    Πλήθος ( 0

7.    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1  ΜΕΧΡΙ 50 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

8.       ΔΙΑΒΑΣΕ Χ 
9.       ΑΝ Χ >=10 Η Χ<=99 ΤΟΤΕ

10.            Sum ( Sum + Χ

11.            Πλήθος(Πλήθος + Χ
12.       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
13.    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
14.    ΜΟ( Sum / Πλήθος

15.    ΕΜΦΑΝΙΣΕ ΜΟ

16.   ΤΕΛΟΣ
Να γραφεί ο αριθμός γραμμής και δίπλα το είδος του λάθους (Συντακτικό, Λογικό,Σφάλμα χρόνου εκτέλεσης) και να προταθεί η διόρθωσή του.

(Μονάδες 10)
Β2.  Δίνεται  το παρακάτω τμήμα προγράμματος:

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ



ΓΡΑΨΕ ‘Δώσε έναν ακέραιο αριθμό’



ΔΙΑΒΑΣΕ   αρ


ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ    (συνθήκη)



Να συμπληρώσετε τη συνθήκη ώστε να γίνεται έλεγχος αν ο ακέραιος αριθμός που εισάγεται:


α) ανήκει  στο διάστημα [0,20].                     

 

β) είναι περιττός αριθμός. 





γ) έχει το τελευταίο ψηφίο του ίσο με το μηδέν.           

  

δ) είναι πολλαπλάσιο του 7.                                                                                                 



ε) είναι μεγαλύτερος  του -5 και  μικρότερος του 5, αλλά όχι το 0.

(Μονάδες 15)
ΘΕΜΑ 3ο (Μονάδες 25)

Ένας ελαιοπαραγωγός έχει στην Εύβοια ένα κτήμα με ελαιόδεντρα και για την καλύτερη εκμετάλλευσή του αποφάσισε να το μηχανογραφήσει. Γνωρίζοντας ότι ο κάθε ντενεκές λάδι χωράει 17kg λάδι και ότι 1kg λάδι παράγεται από 5kg ελιάς να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που κάνει τα ακόλουθα:

Γ1.  Περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων και      
                                                                         (μονάδες 2)
Για κάθε δέντρο ελιάς

Να ζητά από τον χρήστη το βάρος σε κιλά των ελιών που μάζεψε  ελέγχοντας ότι ο αριθμός που καταχωρείται είναι θετικός ή μηδέν. Η επαναληπτική διαδικασία τερματίζεται αν δοθεί σαν βάρος ο αριθμός -1 .                                                                                                                    (μονάδες 6)
Γ2. Να βρίσκει και να εμφανίζει το πλήθος των δέντρων του κτήματος και το συνολικό βάρος σε ελιές που μάζεψε.  
                                                                                                                                          (μονάδες 4)

Γ3. Το μέσο βάρος ελιών που μάζεψε ανά δέντρο ελιάς
                                                                                                                                          (μονάδες 3)
Γ4.Να βρίσκει και να εμφανίζει πόσους ντενεκέδες λάδι έβγαλε.
                                                                                                                                          (μονάδες 4)
Γ5.  Υπάρχει ελιά που δεν έδωσε ούτε 1 kg λάδι;
                                                                                                                                          (μονάδες 6)
ΘΕΜΑ 4ο (Μονάδες 25)

Ένας πτηνοτρόφος με αρκετές πτηνοτροφικές μονάδες στην ιδιοκτησία του, για την καλύτερη εκμετάλλευσή τους αποφάσισε να τις μηχανογραφήσει. Γνωρίζοντας ότι το κάθε αυγό κοστίζει 0,10€ να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που κάνει τα ακόλουθα:

Δ1.  Περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων και                                                                           (μονάδες 2)
Για κάθε πτηνοτροφική μονάδα

Να ζητά από τον χρήστη το όνομα της περιοχής που είναι εγκαταστημένη  

                         (μονάδες 1)
i. Για κάθε κότα της πτηνοτροφικής μονάδας να ζητά το πλήθος των αυγών που έκανε στη διάρκεια ενός μήνα ελέγχοντας ότι ο αριθμός που καταχωρείται είναι θετικός ή μηδέν. Η επανάληψη της διαδικασίας θα ελέγχεται με μήνυμα ‘Υπάρχει άλλη κότα για καταχώριση των αυγών της Ν/Ο?’ προς τον χρήστη . Η διαδικασία συνεχίζεται μέχρι ο χρήστης να απαντήσει ΟΧΙ(Ο). 
                                                                                                                                (μονάδες 4) 

ii. Η εισαγωγή των πτηνοτροφικών μονάδων θα σταματά όταν δοθεί σαν όνομα μονάδος η λέξη ‘ΤΕΛΟΣ’  
                                                                                                                                (μονάδες 3)
Δ2. Να βρίσκει και να εμφανίζει το όνομα της μονάδας με την μεγαλύτερη παραγωγή αυγών. 
                                                                                                                                                       (μονάδες 4)
Δ3.  Να βρίσκει και να εμφανίζει τα συνολικά έσοδα του πτηνοτρόφου και το σύνολο των πτηνοτροφικών μονάδων που κατέχει.  
                                                                                                         (μονάδες 3)
Δ4.  Να βρίσκει και να εμφανίζει το πλήθος των μονάδων που όλες οι κότες έκαναν αυγά (>=1) . Αν δεν υπάρχουν τέτοιες μονάδες να εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα.
                                                                                                                                                       (μονάδες 6)
Δ5.  Η πρώτη πτηνοτροφική μονάδα έχει παραπάνω από 1000 κότες ΝΑΙ ή ΟΧΙ;
                                                                                                                                           (μονάδες 2)
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!
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